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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 09 

CONCEJO MUNICIPAL 
LUNES 18 DE MARZO DE 2024 

 
 

En Curacaví, a 18 de marzo de 2024, siendo las 16: 30 horas, en Nombre de Dios y la Patria se da 
inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal la que es presidida por la concejala Katherine de la 
Vega Fuentes, contando con la presencia de la Alcaldesa(S) Doña Paz González Zúñiga, actuando como 
Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo doña Violeta Alarcón Núñez.  

 
Con la participación de los (as) señores (as) Concejales (as): Marcela Sepúlveda Zamora, Lidia 

Araos Henríquez, Patricio Moncada Ovalle y María Arco Herrera. 
 
No asiste la concejala señora Sandra Ponce Baeza. 
 
 

- Aprueba         acta de la sesión extraordinaria de fecha 31 de enero de 2024. 
   EL CONCEJO POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN 
- Se entrega      acta de la sesión ordinaria de fecha 05 de febrero de 2024. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 09 de febrero de 2024. 
- Pendiente      acta de la sesión extraordinaria de fecha 09 de febrero de 2024. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 26 de febrero de 2024. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 04 de marzo de 2024. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 11 de marzo de 2024. 
- Cuenta señor Alcalde. 
- Correspondencia. 
- Puntos varios. 
 
 
CUENTA DE LA SEÑORA ALCALDESA(S): 
 
 
 
CORRESPONDENCIA:    
 
 



 

 Página 
2 

 
  

- Sancionar Memorándum N° 40 de fecha 11 de marzo de 2024 del Señor Juan Ricardo Garrido Lizana, 
Director(S) de Secretaría Comunal de Planificación, que remite propuesta Modificación Presupuestaria 
N°4, Área Municipal, la que fue avisada por correo electrónico. 

 

SEÑORA ALCALDESA(S): El dinero es por los incentivos al retiro. 

 

PRESIDENTA DE LA VEGA: ¿Se aprueba? 

 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 45-03-2024 
 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, ACUERDAN APROBAR 
LA SOLICITUD DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°4 DEL ÁREA MUNICIPAL. LO ANTERIOR, DE 
ACUERDO CON LO SOLICITADO Y DESCRITO EN EL MEMORÁNDUM Nº 40 DE FECHA 11 DE MARZO DE 
2024 DEL SEÑOR DIRECTOR(S) DE LA SECRETARÍA COMUNAL DE PLANIFICACIÓN. 
 

-  Sancionar Memorándum N° 84 de fecha 23 de febrero de 2024, del señor Jorge Echeverría Mejías, 

Director de Control, que remite Informe del PMG 2023. 

 
CONCEJAL MONCADA: Expone sobre la evaluación que realizó a las unidades que tenían problema con 
su PMG, y recomienda los porcentajes de la nueva evaluación. 
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Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
PRESIDENTA DE LA VEGA: ¿Se aprueba? 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 46-03-2024 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, ACUERDAN APROBAR EL 
INFORME DE EVALUACIÓN DEL PROGRAMA DE MEJORAMIENTO DE LA GESTIÓN MUNICIPAL AÑO 
2023, DE ACUERDO A LA EVALUACIÓN DEL DIRECTOR DE CONTROL, QUEDANDO LOS SIGUIENTES 
PORCENTAJES DE EVALUACIÓN FINAL: 
 

RESUMEN 
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GRADO DE CUMPLIMIENTO META INSTITUCIONAL  

INSTITUCIÓN PORCENTAJE 

I. Municipalidad de Curacaví  94% 

 
RESUMEN 

GRADO DE CUMPLIMIENTO METAS COLECTIVAS  

DIRECCION O UNIDAD PORCENTAJE 

Administrador Municipal 98% 

Secretaria Municipal  100% 

Asesoría Jurídica 99% 

Secretaría Comunal de Planificación  91% 

Dirección de Desarrollo Comunitario  100% 

Dirección de Control  90% 

Dirección de Tránsito y Transporte Público 100% 

Dirección de Administración y Finanzas 92% 

Juzgado de Policía Local 93% 

DIMAO 90% 

Dirección de Obras Municipales 94% 

Dirección de Operaciones y Gestión del Riesgo de desastre 95% 

Dirección Seguridad Ciudadana 90% 

 

  POR TANTO, PROCEDE EL PAGO DE DICHA ASIGNACIÓN CONTEMPLADA EN LA LEY N° 
19.803, CUYAS METAS Y OBJETIVOS INSTITUCIONALES Y COLECTIVOS FUERON APROBADAS Y 
SANCIONADAS POR EL CONCEJO MUNICIPAL. LO ANTERIOR, DE ACUERDO CON LO SOLICITADO Y 
DESCRITO EN EL MEMORÁNDUM Nº 84 DE FECHA 23 DE MARZO DE 2024 DEL SEÑOR DIRECTOR DE 
CONTROL. 
 
 
- Memorándum N° 55 de fecha 13 de marzo de 2024, de la Señorita Mackarena Báez Cortés, Directora(S) 

de Asesoría Jurídica, que remite informe sobre la procedencia de autorizar subvención municipal al 
“CURACAVÍ TRAIL RUNNING”. 

 
PRESIDENTA DE LA VEGA: Ellos están solicitando $640.650, para solventar una parte de los gastos de 
material deportivo y ticket de competencia para su club. 
 
SEÑORA ALCALDESA(S): La Administración le puede dar lo que están pidiendo $640.650. 
 
PRESIDENTA DE LA VEGA: ¿Se aprueba? 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 47-03-2024 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, ACUERDAN APROBAR 
UNA SUBVENCIÓN MUNICIPAL DE $640.650 A “CURACAVÍ TRAIL RUNNING”. EL MONTO SE UTILIZARÁ 
PARA “SOLVENTAR UNA PARTE DE LOS GASTOS DE MATERIAL DEPORTIVO DE ACTIVIDADES Y TICKET 
DE COMPETENCIA PARA NUESTRO CLUB”. LO ANTERIOR, DE ACUERDO A LO SOLICITADO Y DESCRITO 
EN EL MEMORÁNDUM Nº 55 DE FECHA 13 DE MARZO DE 2024 DE LA SEÑORITA DIRECTORA(S) DE 
ASESORÍA JURÍDICA. 
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- Memorándum N° 56 de fecha 14 de marzo de 2024, de la Señorita Mackarena Báez Cortés, Directora(S) 

de Asesoría Jurídica, que remite informe sobre la procedencia de autorizar subvención municipal al 
“CLUB CICLISTA CURACAVÍ SOMOS TODOS”. 

 
PRESIENTA DE LA VEGA: Ellos están solicitando $1.100.000, para solventar una parte de los gastos de 
material deportivo para su club. 
 
SEÑORA ALCALDESA(S): La Administración les va a otorgar $1.100.000, que es lo que están solicitando 
para materiales deportivos. 
 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 48-03-2024 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, ACUERDAN APROBAR 
UNA SUBVENCIÓN MUNICIPAL DE $1.100.000 AL “CLUB CICLISTAS CURACAVÍ SOMOS TODOS”. EL 
MONTO SE UTILIZARÁ PARA “SOLVENTAR UNA PARTE DE LOS GASTOS DE MATERIAL DEPORTIVO”. LO 
ANTERIOR, DE ACUERDO A LO SOLICITADO Y DESCRITO EN EL MEMORÁNDUM Nº 56 DE FECHA 14 DE 
MARZO DE 2024 DE LA SEÑORA DIRECTORA(S) DE ASESORÍA JURÍDICA. 
 
 
- Memorándum N° 57 de fecha 14 de marzo de 2024, de la Señorita Mackarena Báez Cortés, Directora(S) 

de Asesoría Jurídica, que remite informe sobre la procedencia de autorizar subvención municipal a la 
“JUNTA DE VECINOS VILLA EL SOL”. 

 
SEÑORA ALCALDESA(S): A la Administración le gusta este tipo de subvenciones porque tiene que ver con 
alarmas de seguridad, así que a ellos también se les va a aprobar la totalidad de la subvención y que es 
el total de $999.600. 
 
PRESIDENTA DE LA VEGA: ¿Se aprueba? 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 49-03-2024 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, ACUERDAN APROBAR 
UNA SUBVENCIÓN MUNICIPAL DE $999.600 A LA “JUNTA DE VECINOS VILLA EL SOL”. EL MONTO SE 
UTILIZARÁ PARA: “ADQUIRIR UN SISTEMA DE ALARMAS COMUNITARIAS”. LO ANTERIOR, DE 
ACUERDO A LO SOLICITADO Y DESCRITO EN EL MEMORÁNDUM Nº 57 DE FECHA 14 DE MARZO DE 
2024 DE LA SEÑORA DIRECTORA(S) DE ASESORÍA JURÍDICA. 
 
- Memorándum N° 45 de fecha 15 de marzo de 2024, de la Señora Ana María Verdugo Vásquez, 

Directora de Administración y Finanzas, que solicita autorización para Bonificación Retiro Voluntario. 
 
PRESIDENTA DE LA VEGA: Acá vienen detallado todas las personas que se va a retiro. 
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SEÑORA ALCALDESA(S): Pero también queda pendiente un monto rezagado que corresponde a reajuste, 
la cual ya se fue a retiro. 
 
CONCEJAL MONCADA: Yo me tengo que inhabilitar de esta votación porque una de las personas es 
familiar directo. 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR 4 VOTOS A FAVOR Y UNA INHABILITACIÓN, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 50-03-2024 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR 4 VOTOS A FAVOR Y UNA INHABILITACIÓN DEL CONCEJAL SR. PATRICIO 
MONCADA OVALLE, ACORDÓ APROBAR EL RETIRO VOLUNTARIO COMPLEMENTARIO, DE LOS 
FUNCIONARIOS, DOÑA LIDIA MONCADA MENESES, CÉDULA DE IDENTIDAD 09.398.907-4, PLANTA, 
ADMINISTRATIVO GRADO 13 DE LA E.M.S, DOÑA SUSANA DEL PILAR ARAYA ROMERO CÉDULA DE 
IDENTIDAD 07.518.419-0, PLANTA, PROFESIONAL GRADO 10 DE LA E.M.S., DOÑA REGINA DEL 
CARMEN ÁVILA ÁLVAREZ, PLANTA TÉCNICO GRADO 11 DE LA E.M.S Y DOÑA MARÍA ANGÉLICA 
VARGAS OYANEDEL, CÉDULA DE IDENTIDAD 08.772.349-6, PLANTA ADMINISTRATIVO GRADO 12 DE 
LA E.M.S., QUE FUERON BENEFICIADOS POR LA LEY 21.135, “LA BONIFICACIÓN POR RETIRO 
VOLUNTARIO SERÁ EL EQUIVALENTE A UN MES DE REMUNERACIÓN POR CADA AÑO DE SERVICIO O 
FRACCIÓN SUPERIOR A SEIS MESES PRESTADOS POR EL FUNCIONARIO EN LA ADMINISTRACIÓN 
MUNICIPAL, CON UN MÁXIMO DE SEIS MESES. SE RECONOCERÁN LOS PERIODOS DISCONTINUOS 
SIEMPRE QUE ELLOS SEAN SUPERIORES A UN AÑO O, AL MENOS, UNO DE ELLOS SEA SUPERIOR A 
CINCO AÑOS” “SI UN FUNCIONARIO FALLECE ENTRE LA FECHA DE SU POSTULACIÓN PARA ACCEDER A 
LOS BENEFICIOS DE ESTA LEY Y ANTES DE PERCIBIR LA BONIFICACIÓN POR RETIRO, LA BONIFICACIÓN 
ADICIONAL A LOS BENEFICIOS DE LOS ARTÍCULOS 10 Y 11, SEGÚN CORRESPONDA, Y SIEMPRE QUE 
CUMPLA CON LOS REQUISITOS ESTABLECIDOS EN ESTA LEY PARA ACCEDER A LOS MISMOS, ESTOS 
SERÁN TRANSMISIBLES POR CAUSA DE MUERTE. TAMBIÉN SE APRUEBA UNA DIFERENCIA A LA SRA. 
MYRIAM VÁSQUEZ ESCOBAR, CÉDULA DE IDENTIDAD 07.041.877-0, CUYO RETIRO VOLUNTARIO FUE 
APROBADO DE ACUERDO A CERTIFICADO N° 17 DEL H. CONCEJO MUNICIPAL, PERO QUEDA UN 
MONTO REZAGADO DE $ 776.971 QUE CORRESPONDE A REAJUSTE. LO ANTERIOR, DE ACUERDO A LO 
SOLICITADO Y DESCRITO EN EL MEMORÁNDUM Nº 45 DE FECHA 15 DE MARZO DE 2024 DE LA SEÑORA 
DIRECTORA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS. 
 
- Memorándum N° 58 de fecha 18 de marzo de 2024, de la Señorita Mackarena Báez Cortés, Directora(S) 

de Asesoría Jurídica, que remite informe sobre la procedencia de autorizar subvención municipal a la 
“AGRUPACIÓN CUASIMODISTAS NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN”. 

 
SEÑORA ALCALDESA(S): Esta subvención básicamente es para la reparación del coche del sacerdote 
también para comprar unos alimentos el día del cuasimodo que se corre posterior a semana santa, así 
que también la Administración de otorgarle la subvención de $1.500.000. 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 51-03-2024 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, ACUERDAN APROBAR 
UNA SUBVENCIÓN MUNICIPAL DE $1.500.000 A LA “AGRUPACIÓN CUASIMODISTA NUESTRA SEÑORA 
DEL CARMEN”. EL MONTO SE UTILIZARÁ PARA: “AYUDAR A REPARAR EL COCHE PARROQUIAL Y 
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ADQUIRIR BEBESTIBLES”. LO ANTERIOR, DE ACUERDO A LO SOLICITADO Y DESCRITO EN EL 
MEMORÁNDUM Nº 58 DE FECHA 18 DE MARZO DE 2024 DE LA SEÑORITA DIRECTORA(S) DE ASESORÍA 
JURÍDICA. 
 
 
PUNTOS VARIOS: 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJALA MARCELA SEPÚLVEDA ZAMORA 
 
1.- La semana pasada tuvimos una reunión de comisión de Transporte, junto a mis colegas Araos y 
Moncada, Araos preside, pero esta vez dado que es un tema que yo había avanzado en las gestiones que 
me habían solicitado, no está demás decir el gran problema que tenemos en la actualidad con el 
transporte en Curacaví, algo que es un problema agudo en estos momentos, el lunes 11 comenzaron ya 
todos los chicos a entrar a la Universidad y los colegios se noto la diferencia y el malestar es tremendo, 
más aún porque las líneas entrando el año suben las tarifas y la línea que cobra más caro y que uno 
muchas veces por costo, seguridad y comodidad tampoco es una alternativa con tres mil pesos y es 
insostenible para cualquier presupuesto, el malestar de los vecinos es considerable y se entiende, yo 
comprendo porque también hago uso con mi familia de los buses a Santiago y también traslado a 
Valparaíso y de verdad estamos como una zona escondida y no hay alternativas. Frente a eso siendo que 
no es precisamente una de las funciones de los concejales, si conversé con el Seremi de Transporte y 
con ejecutivos que uno era el Gerente General de Flix Bus, la línea que es nueva y es una empresa 
Alemana que tiene filiales en el mundo y está recién incorporándose a Chile con precios bajos.  
 
Lo que dijo en este caso si tenemos el Decreto 212 que nos amarra de manos donde no podemos hacer 
mucho y es un sistema que no se regula acá no existe la libre competencia, pero hay que buscar las 
alternativas para que existan más ofertas, el problema de nosotros es que no tenemos ofertas entonces 
como haces para que tengamos otros buses u otras líneas o utilizar la Ruta 68 si esa es una alternativa, 
de hecho tengo que decir que muchos de nosotros estamos ocupando la alternativa de ir a Pajaritos y 
tomar buses que vienen por la Ruta 68 que se dirigen a la Quinta Región y se tiene la posibilidad de 
tomar el último bus que sale como a las 10:30 de la noche desde Pajaritos, cuando a las 9:00 ya no en el 
alcanzaste San Borja esa es una alternativa y todos están ofreciendo un precio de camino de $2000, yo 
me he venido en salón cama, la alternativa es mirar hacia la Ruta y frente a eso, conversando con los 
ejecutivos de Flix Bus ellos decían que pueden incluso solicitar una parada auxiliar que la utiliza el 
Municipio y esta en el Decreto y no tiene mayor complejidad lo importante es que quedaríamos 
incorporado un su recorrido y también podríamos tener una parada auxiliar en la Ruta 68 y también por 
dentro autorizando por el Municipio, teniendo las islas necesarias, tenemos 2 o 3 que son las más usadas 
y que la gente de la Quinta Región las utiliza que es Parolo yendo hacia la Quinta o volviendo es Parolo 
y es una alternativa que todos hemos utilizado en su momento cuando queremos llegar a Curacaví, 
entonces como hacemos para incorporarnos a la oferta, porque esa es una gestión que tenemos que 
hacer desde acá del Municipio, porque la verdad esto es insostenible yo comente esto hace unos 2 o 3 
concejo atrás lo comente aquí, se que la empresa vino el 5 de diciembre vino hablar con el Alcalde por 
Ley del Lobby y también vinieron a plantear esto, dado que estamos ya casi en abril y empezamos ya el 
año, creo que es urgente ver esto se deben ver las gestiones y se debe acerca a esta línea, porque yo 
más no puedo hacer porque la autorización no la entrega un concejal es una gestión Municipal y eso 
esta a la mano y sería una alternativa y la gente del sector rural es la más abandonada y la que más 
hicieron comentarios que podía ser una alternativa, porque hay que tomar en consideración que cuando 
tu sales en la mañana en Miraflores ya esta lleno, yo la planteo acá nuevamente porque yo entrego la 
información que me dan para que se pueda gestionar, porque ellos nos están dando el servicio pero no 
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autorizado y puede ser causal de una multa, yo la he usado muchas veces porque cuando hay reuniones 
en Santiago muchas veces no alcanzamos a tomar el último bus y eso sería una alternativa y creo que 
tienen que ver otras líneas y este es un sistema de mercado y si estamos con estas reglas entonces 
generemos más ofertas, porque si no estos monopolios y los buses internos de nuestra comuna las que 
fueron 2 líneas que fueron sancionadas y una beneficiada con el tema de la delación compensada por la 
Fiscalía Nacional Económica hace unos años atrás, justamente porque había un monopolio y yo lo 
planteo acá para que puedan ver y realmente es urgente y ellos están en disposición e incluso nos 
pueden incorporar en la aplicación y aunque sea una persona pueden parar entonces se tienen todas 
esas oportunidades, porque ellos están abriendo un mercado entonces es urgente y así también puede 
ser con otras líneas, porque hubo una modificación al decreto 212 y es el decreto 35 y que esa 
modificación justamente favorece y nombra la parada auxiliar, así que se pueden hacer las 2 gestiones 
tanto por Ruta 68 que favorecería a la gente en el sector rural y para el pueblo internamente. 
 
2.- He visto algunas publicaciones y me llama tremendamente la atención, como la gente no se ha 
informado y como también nosotros como Municipio no hemos bajado toda la información. En la nueva 
concesión se viene hablando del año 2021, todo lo que se planteo la semana pasada de la nueva 
concesión se dijo en la reunión N°1 en agosto de hecho hay una presentación que hizo Tixza que es la 
consultora y donde habla que van a tener 3 posibles pórticos, entonces como después se dice aquí que 
eso nunca se dijo, eso no es cierto y también se planteo la necesidad que los áridos no fueran extraídos 
de nuestra comuna y todo eso se había hablado en los talleres y vuelvo a insistir que la gente se acerque 
a la información porque esto va si o si, por lo tanto, es necesario que en la reunión que haya del 
anteproyecto que va a generar el MOP me imagino con la consultora, este la ciudadanía para que puedan 
opinar, porque los pórticos no es de solución para nosotros y tampoco la intervención medio ambiental 
por la que vamos hacer afectados.  
 
SEÑORA ALCALDESA(S): Se están haciendo muchas gestiones. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJAL PATRICIO MONCADA OVALLE  
 
1.- Me gustaría plantear nuevamente la interrogante nuevamente de que está pasando con Plan 
Regulador, si es que hay alguna actualización en relación con la información, hace rato que se esta 
pidiendo y no ha sido entregada. 
 
2.- La semana pasada también pregunte por el listado de donde se iban a instalar las cámaras de 
seguridad del nuevo proyecto, la semana pasada ya estaba vencido en el plazo, porque es de enero y 
aún no ha sido enviado, entiendo que no es sólo un trabajo de la Secretaría Municipal, sino que también 
de las direcciones que tienen que enviar esta información, así que insto a que podamos acelerar este 
proceso, si nosotros estamos haciendo consultas es para que justamente nuestro vecinos lo plantean de 
esa manera también, entonces es facilitar el trabajo tanto de la Administración Municipal y como el 
nuestro, ya que los vecinos requieren respuestas y no las podemos obtener acá. 
 
3.- La postulación a los fondos del Gobierno Regional, reiterar que ya están abiertos hasta el 8 de abril 
para que las organizaciones puedan estar en esta convocatoria en los diferentes ítems, tanto en cultura, 
deporte, inclusión, medio ambiente y seguridad, esos son los 5 ítems que se consideran las 
organizaciones tienen que tener como mínimo 2 años de vigencia directorio actualizado y con una 
cuenta bancaria, esos son a grandes rasgos los 3 requisitos básicos que se están pidiendo y levantar el 
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proyecto junto con las condiciones que solicitan, en este caso son 2 por cada uno de los ítems las bases 
están publicas en la página Web del Gobierno Regional y que es en relación al fondo participa y que no 
es solo el 8% si no que creo que es como unidad participa y, que también está abierto el fondo de 
asociatividad del SERCOTEC hasta el 28 de marzo esta disponible este fondo, donde 5 personas ya sean 
naturales o jurídicas puedan participar o generar asociatividad esto guarda relación con los trabajos en 
conjunto con cooperativas, creo que acá las cooperativas agrícolas podrían sacar un provecho grande 
respecto a esto, son fondos que están disponibles de parte del estado para poder potenciar la economía 
local y acá tenemos comerciantes que lo requieren, así que hago el llamado que se pueda participar de 
estos fondos concursables y estoy disponible para poder ayudar en la postulación estoy estudiando las 
bases y esta podría ser una postulación e incluso si requieren de una asesoría mucho más experta esta 
acá el centro del SERCOTEC que funciona en la Casona, pero hay días que no funciona. 
 
SEÑORA ALCALDES(S): Los días que no funciona, funciona en la oficina de Turismo y Fomento Productivo 
acá, solo quería agregar 2 cosas, primero que los fondos que mencionó también sumarle que esta 
abierto el fondo de medios de comunicación que es para los medios locales ya sean escritos o de 
internet, radio o televisión, lo otro nosotros el año pasado fuimos la Municipalidad que más proyectos 
tuvo la región Metropolitana y eso también gracias al profesional que hoy día esta dedicado al 100% a 
la postulación de proyectos que es Mauricio XXXXXX, él ya ha realizado 2 capacitaciones la semana 
pasada, tiene una también que va a realizar ahora y se ha hecho focalizado, se hizo con instancias 
deportivas, organizaciones, con las juntas de vecinos, con los clubs de adulto mayor así que también 
esta disponible porque acá el profesional les hace el proyecto completo a las organizaciones, ellos sólo 
traen su documentación y el año pasado tuvimos excelentes resultados y este año esperamos tener los 
mismos.  
 
CONCEJAL MONCADA: Acá hay un profesional reconocido por muchas instituciones y hay que 
reconocerlo un profesional que esta haciendo la pega igual que muchos más dentro del Municipio eso 
se valora y se rescata siempre y, también las gestiones que se puedan hacer individualmente están 
disponibles también, creo que hay instancias donde organizaciones se organizan pueden participar y 
postular también y tienen todos los medios para poder realizarlo. 
 
Lo mismo con relación al SERCOTEC según el calendario que tiene ellos va a abrir semilla y expande, son 
fondos concursables principalmente para mujeres de nuestra comuna, una es para personas que inician 
un negocio y el spander para personas jurídicas que ya están realizando sus actividades, son incentivos 
fondos no reembolsables que se entregan y que obviamente vienen en beneficio de la economía local, 
como lo dije previamente y en particular a las mujeres de nuestra comuna que están queriendo levantar 
sus emprendimientos y formalizarlo de igual manera, hago el llamado para que puedan participar una 
vez que este activo estaba revisando la página y sólo esta activo el de cooperativas, pero prontamente 
debería estar vigente el de fondo para mujeres emprendedoras. 
 
4.- El programa de ayudas técnicas de convocatoria 2024 del SENADIS, tiene varios puntos y entre esos 
para niños con TEA tengo entendido que ese es el gran cambio que ha tenido este año, que son ayudas 
técnicas que van a tener las personas que postulan para poder contribuir a un mejor desarrollo en el 
ámbito o en la socialización, así que hago el llamado para quienes puedan postular lo hagan, acá también 
hay una persona que esta disponible para poder ayudarlas en el proceso. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJALA MARIA ARCO HERRERA 




